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ATA da reunião da CEPG do dia 05 de agosto de 2019 

Local:  Edifício de Anfiteatros: Sala Sylvio Jorge  Borges, Térreo (Campus SP) - Rua Botucatu , 

862. 

Horário: 10h  às 12h 

Docentes Presentes: Profa. Cláudia Vóvio (Coordenadora), Profa Amália Covic, Prof. 

Umberto de Andrade Pinto,  Profa Luciane Bertini,   Profa Maria Ap. Menezes, Profa Claudia 

Berlim, Profa Maria Célia Leme, Profa Rosário Lugli, Prof. Daniel Revah, Profa Regina Gualtieri, 

Profa Maria Inês Monteiro,  Prof. José Crochik, Bruno Pinheiro (representante  discente) 

Justificaram ausência: Prof. Wagner Valente, Profa Rosa Weiler, Profa Clara Regina, Profa 

Thais Barbosa, Profa Magali Silvestre, Profa Denise de Micheli. 

 
---------------------------------------------------------------- 
 

A) Informes 

 

 Matrícula de Novos Mestrandos 

Foram matriculados 15 novos mestrandos. O Prof. Umberto sugeriu que a coordenação faça uma 

reunião com os novos alunos. A reunião será realizada no campus Guarulhos, data a ser definida. 

 

 Atribuição de Bolsas (Comissão de Bolsas)  

A Profa Claudia informou que o PPGES realizou processo seletivo para atribuir 07 bolsas para 

mestrandos. Além disso, informou que foram atribuídas 05 bolsas de DO, os alunos contemplados 

participaram da última seleção de bolsas e ficaram em lista de espera. O PPGES possui ainda 01 

bolsa disponível no DO. A Profa Claudia solicitou ao representante discente Bruno Pinheiro, que 

também compõe a comissão de bolsas, a elaboração de um novo edital de seleção para a bolsa que 

está disponível e para mais 02 bolsas que serão disponibilizadas no decorrer do ano. 

 

 Andamento dos Projetos Capes-Print e possíveis novas adesões 

A Profa Claudia Berlim reportou, brevemente, sobre os projetos em andamento e  editais, que se 

encontram disponíveis no site da Capes Print na Unifesp. Informou ainda que há bolsas vinculadas 

e não vinculadas aos projetos.  

 

 Site do PPGES 

https://www.google.com/maps/search/SP)+-++Rua+Botucatu+,+862?entry=gmail&source=g
https://www.google.com/maps/search/SP)+-++Rua+Botucatu+,+862?entry=gmail&source=g
https://www.google.com/maps/search/SP)+-++Rua+Botucatu+,+862?entry=gmail&source=g
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Foi informado que o PPGES recebeu uma nova máscara para o site e a secretária do programa está 

recebendo as orientações para fazer a migração do conteúdo do site antigo para o novo. Em breve, 

o novo site estará disponível. 

 

 

 Seminário de Meio Termo Capes – Área de Ensino 

A Profa Claudio Vóvio informou que entre os dias 26 e 27 de agosto ocorrerá o seminário de meio 

termo da Capes, onde serão discutidos critérios de avaliação dos cursos e serão dadas orientações 

estratégicas para os Programas. A Profa Maria de Fátima, vice-coordenadora, irá ao seminário.  

 

 Prof. Colaborador – atribuições 

Foi retomada a informação sobre participação dos professores colaboradores no PPGES. Em 

reuniões anteriores, foi informado que o professor colaborador poderia desenvolver atividades, 

inclusive orientar alunos, em caráter probatório de 03 anos até que pudessem solicitar o 

credenciamento no quadro permanente. Entretanto, a Câmara de Pós-Graduação informou da 

impossibilidade de cumprir a proposição inicial. Os alunos ingressantes foram vinculados aos 

orientadores do quadro permanente e os colaboradores atuarão como co-orientadores, já que no 

sistema de matrícula da Unifesp não há possibilidade de atribuí-los aos colaboradores, pois eles 

não possuem vínculo com a Unifesp e não fazem parte do quadro permanente.  

 A Profa Claudia Vóvio informou que o Programa recebeu mais solicitações de credenciamento 

de colaboradores, mas as solicitações no momento não serão analisadas. Caberá ao novo 

coordenador retomar essa questão e atuar de  modo estratégico frente a avaliação do quadriênio.   

 

B) Pauta 

 

1- Coordenação Pro Tempore e CEPG atual: 

 A Profa Claudia Vóvio assumiu a coordenação pro tempore e indicou a Profa Maria de Fátima 

como vice-coordenadora. Foi explicado que a CEPG será composta pela Profa Luciane, Prof. 

Umberto, Profa Amália, e Prof. Maria Célia. A Profa Claudia e Profa Maria de Fátima permanecerão 

até 30 de setembro e não pretendem se candidatar a nova coordenação.  

Foi explicado que o PPGES tem demandas estruturais e um conjunto de trabalho estratégico que 

precisa ser pensado pelo novo coordenador e pela CEPG.  

 

2-  Coordenação do Programa e instalação de Comissão Eleitoral (Edital para a convocação 

das eleições para o cargo de Coordenação); 
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A Profa Claudia informou que é necessário compor uma nova comissão eleitoral para cuidar do 

edital para novo coordenador. A Profa Claudia Berlim e Prof. Daniel se disponibilizaram a compor a 

comissão. 

Houve uma ampla discussão sobre a necessidade de uma nova coordenação que estabeleça 

um plano e ação consoante com a avaliação da Capes, atendendo os requisitos para que o 

Programa possa aumentar sua nota. Foi enfatizado a necessidade de novos candidatos e que, em 

caso de vacância, será necessário uma ação para viabilizar a continuidade do Programa.A Profa 

Maria Célia ressaltou que é importante que a nova coordenação eleja uma CEPG que seja 

participativa e que possa contribuir para tomada de decisões devido ao momento delicado vivido 

pelo programa.  

  

  

3- Redistribuição de rubricas da verba Proap e respostas à solicitações docentes e 

discentes; 

A Profa Claudia informou que o Programa poderá atender a todas as demandas feitas na primeira 

chamada. Após a atribuição, se o programa ainda possuir recursos, verificará se é possível novas 

demandas. 

A Profa Claudia apresentou o remanejamento da verba nas rubricas e todos concordaram. A 

distribuição ficará da seguinte forma: 

Auxílio Financeiro - Docentes e Colaboradores: Nacional: R$11.248,00  e Internacional: R$9.000,00 

Auxílio Financeiro – Discentes: Nacional: R$5.500,00 – Internacional R$ 6.520,00 

Passagens: Nacional: R$12.452,00 -  Internacional: R$ 4.000,00 

 

4- Homologações 

 

 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, da aluna Ana Virginia Pinto. 

Qualificação será realizada 18/10/2019, banca composta por: Profa Dra Clara Ávila, Profa. 

Dra. Claudia Vóvio, Profa Dra Maria Hackerott, Profa. Dra. Márcia Marteleto (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, do aluno Leandro Ferreira de Melo. 

Qualificação será realizada no dia 10/10/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de 

Micheli, Prof. Dr. Umberto Pinto, Profa Dra Maria Eliza Bernardes , Profa. Dra. Cristina 

Renner (Suplente); 
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 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, do aluno Bruno de Oliveira Pinheiro 

(ad referendum). Qualificação será realizada no dia 25/09/2019, banca composta por: 

Profa Dra Denise de Micheli, Profa. Dra. Maria Sylvia Vitalle, Profa Dra Eroy Silva , Profa. 

Dra. Cristina Renner (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, do aluno Reinaldo Carvalho. 

Qualificação será realizada no dia 03/10/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de 

Micheli, Profa. Dra. Claudia Berlim, Prof. Dr. André Luiz Andrade, Profa. Dra. Cristina 

Renner (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, da aluna Nathalie Lousan. Qualificação 

será realizada no dia 01/10/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de Micheli, Prof. 

Dr. Umberto de Andrade Pinto, Profa Dra Maria Otília Mathias, Profa. Dra. Cristiana Renner 

(Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, da aluna Fernanda Pires. Qualificação 

será realizada no dia 04/10/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de Micheli, Profa. 

Dra. Amália Covic, Profa Dra Maria de Fátima Catão, Profa. Dra. Jumara de Velde 

(Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, da aluna Ana Terra Silveira. 

Qualificação será realizada no dia 27/09/2019, banca composta por: Profa Dra Regina 

Gualtieri, Profa. Dra. Valéria de Souza, Profa Dra Maria Angélica Minhoto, Profa. Dra. 

Luciana Giovanni (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, da aluna Maria Angélica Silva. 

Qualificação será realizada no dia 10/10/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de 

Micheli, Profa. Dra. Maria Sylvia Vitalle, Profa Dra Eroy da Silva, Prof. Dr. André Monezi de 

Andrade (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de qualificação de DO, do aluno Jason Santos. Qualificação 

será realizada no dia 24/09/2019, banca composta por: Profa Dra Regina Gualtieri, Profa. 

Dra. Marian de Lima, Profa Dra Maria Lucia Masini, Profa. Dra. Lygia de Sousa (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, da aluna Rosana Albuquerque. Defesa será 

realizada no dia 16/09/2019, banca composta por: Profa Dra Rosario Lugli, Profa. Dra. Vera 

Jardim, Profa Dra Rita Gallego, Profa. Dra. Paula Vicentini (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, da aluna Daniela Coelho. Defesa será 

realizada no dia 30/09/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de Micheli, Profa. Dra. 

Maria Sylvia Vitalle, Profa Dra Cristiana Renner, Prof. Dr. Andre Monezi Andrade 

(Suplente); 
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 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, da aluna Caroline Macedo das Neves. 

Defesa será realizada no dia 30/09/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de 

Micheli, Profa. Dra. Maria Sylvia Vitalle, Profa Dra Eroy Silva, Prof. Dr. Andre Monezi 

Andrade (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, da aluna Alessandra Borges. Defesa será 

realizada no dia 30/09/2019, banca composta por: Profa Dra Denise de Micheli, Profa. Dra. 

Maria Sylvia Vitalle, Profa Dra Cristiane Renner, Prof. Dr. Andre Monezi Andrade 

(Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, da aluna Ivone Lemos da Rocha. Defesa 

será realizada no dia 26/09/2019, banca composta por: Profa Dra. Luciane Bertini, Prof. Dr. 

Wagner Valente, Prof. Dr. Rogerio Ribeiro, Prof. Dr. Cesar Martins (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de ME, do aluno João Gabriel Dantas. Defesa será 

realizada no dia 11/09/2019, banca composta por: Profa Dra. Denise de Micheli, Profa. 

Dra. Sueli Fidalgo, Profa. Dra. Erika Inforsato, Profa. Dra. Eroy da Silva (Suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de DO, da aluna Fernanda Marcucci. Defesa será 

realizada no dia 07/10/2019, banca composta por: Profa Dra. Claudia Vóvio, Profa. Dra. 

Angela de Kleiman, Prof. Dr. Sandoval Santos, Prof. Dr. Fernando Oliveira, Profa. Dra. Lucila 

Pesce, Profa. Dra. Vanda Ribeiro (Suplente), Profa Dra Carolina Viana (suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de DO, da aluna Ticiane Raymundo. Defesa será 

realizada no dia 26/09/2019, banca composta por: Profa Dra. Rosário Lugli, Profa. Dra. 

Celia Giglio, Profa. Dra. Vivian da Silva, Prof. Dr. Caio Alves, Profa. Dra. Deise do 

Nascimento, Profa. Dra. Paula Vicentini (Suplente), Profa Dra Rita Gallego (suplente); 

 Foi homologada a solicitação de defesa de DO, da aluna Suzana Almeida. Defesa será 

realizada no dia 29/10/2019, banca composta por: Profa Dra. Márcia Romero, Profa. Dra. 

Malory Leclére, Profa. Dra. Alessandra Del Ré, Profa. Dra. Rosangela Hilário, Profa. Dra. 

Maria Lucia Cristovão, Prof. Dr. Emerson de Pietri (Suplente), Profa Dra Carmem Luci Silva 

(suplente); 

 Foi homologada a solicitação de dispensa do PAD da pós-graduanda Fátima Modesto de 

Oliveira, em decorrência a experiência no ensino superior; 

 Foi homologada a solicitação de prorrogação do exame de qualificação por 03 meses do 

pós-graduando Estevão Marcos Firmino; 

 Foi homologada a solicitação de prorrogação do exame de qualificação por 03 meses da 

pós-graduanda Valéria Campinas Braunstein 

 

 



Serviço Público Federal 
Universidade Federal de São Paulo 

Programa de Pós-Graduação em Educação e  
Saúde na Infância e na Adolescência 

Sem mais, a reunião foi finalizada às 12h 
 
Rute Dourado 
Assistente em Administração  
PPG Educação e Saúde na Infância e na Adolescência 
EFLCH - Unifesp 


